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Αισθάνοµαι πως επαληθεύεται η συνήθης φράση «έχω ανάµεικτα 

αισθήµατα».  Ο διορισµός του συναδέλφου µας Γεώργιου Νικολάου στο 

Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων µας πληµµύρισε χαρά, 

γιατί η χώρα µας θα έχει στο ∆ικαστήριο αυτό ένα άξιο ∆ικαστή που δεν θα 

εκπροσωπεί βέβαια την Κύπρο σαν συνήγορος των υποθέσεων που την 

αφορούν, αλλά ως αδέκαστος κριτής του δικαίου.  

 

 Είµαστε όµως, ταυτόχρονα, και λίγο θλιµµένοι γιατί χάνουµε από την 

οικογένεια του Ανωτάτου ∆ικαστηρίου, και όλων βεβαίως των 

∆ικαστηρίων, ένα από τα πιο επίλεκτα µέλη µας.  Ο Γεώργιος Νικολάου 

έχει θέσει τη δική του σφραγίδα στην απονοµή της δικαιοσύνης, 

επιβεβαιώνοντας το συµβόλαιο που υπέγραψε µε τον πολίτη και την 

πολιτεία µε την υπογραφή της τιµής του.  Θα αποτελούσε για µένα 

αχρείαστη ρητορική άσκηση αν άρχιζα να εκθειάζω το έργο του 

συναδέλφου µας, κάτι εξάλλου που καλώς γνωρίζω δεν θα άρεσε στον ίδιο, 
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αντίθετα µάλιστα θα του προκαλούσε αµηχανία.  Το έργο του είναι εκεί, 

έκδηλα αυταπόδεικτο και καθολικά αναγνωρισµένο.  Είναι το αποτέλεσµα 

άρρηκτα συνυφασµένων χαρισµάτων του όπως:  αδιαµφισβήτητα τίµια 

ψυχή, καλλιεργηµένος χαρακτήρας, αφοσίωση στο έργο, σκληρή και 

µεθοδική εργασία, αλλά πάνω απ΄όλα υψηλό αίσθηµα ευθύνης για το έργο 

που ανέλαβε και ανέδειξε σε πορεία ζωής. 

 

Είµαστε απόλυτα βέβαιοι πως ο Γεώργιος Νικολάου δεν θα τιµήσει µόνο 

την Κύπρο στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων, αλλά θα 

αναδειχθεί ως Μέλος του µε εξαίρετη συνδροµή στο έργο του.  

 

 Θα διαδεχθεί τον κ.Λ.Λουκαϊδη ο οποίος, εκτός από το σηµαντικό έργο του 

στο πιο πάνω ∆ικαστήριο, ως επιστήµονας του δικαίου παρέµεινε ένας 

ακλόνητος και θαρραλέος υπέρµαχος της εφαρµογής των ανθρωπίνων 

δικαιωµάτων σ΄ολόκληρο τον κόσµο, ιδιαίτερα όµως στην πατρίδα µας.   

 

Η επιλογή του Γεώργιου Νικολάου από τα αρµόδια όργανα του Συµβουλίου 

της Ευρώπης έγινε µε τη διαδικασία που προβλέπει η Σύµβαση για τα 

Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα, µια διαδικασία την οποία η Κύπρος τίµησε σε κάθε 

λεπτοµέρεια και µε υποδειγµατική καθολική διαφάνεια.  Η επιλογή του 



 3

Γεώργιου Νικολάου τιµά ιδιαιτέρως τη δικαστική οικογένεια.  Μας κάνει 

περήφανους, και ας µας αφήνει συνάµα και λίγο λυπηµένους. 

   

Αγαπητέ Γιώργο, τώρα που ήλθε η ώρα να αναλάβεις τα καθήκοντα σου στο 

Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων σε αποχαιρετούµε, µε τις 

ευχές µας για υγεία και ευτυχία καθώς και για επιτυχία στο έργο που σε 

περιµένει. 
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